

# **Připomínky k návrhu jednotné podoby mikrocertifikátu**

**Veterinární univerzita Brno**



**VETUNI pro 21. století: Rozvoj VETUNI v oblasti digitalizace činností, profesionálního vzdělávání a flexibilních forem vzdělávání**  
**Specifický cíl C1. Zlepšení dostupnosti vzdělání na úrovni vysokých škol pomocí mikrocertifikátů (microcredentials)**

Projekt NPO registrační číslo NPO\_VETUNI\_MSMT-16594/2022

Výstup č. 3, vazba na cíl projektu č. 3

## Shrnutí výsledků spojených se společným výstupem projektu „Jednotné podoby mikrocertifikátu“ na Veterinární univerzitě Brno

Veterinární univerzita Brno se zapojila do přípravy společného výstupu projektu „Jednotná podoba mikrocertifikátu“ v rámci výzvy k připomínkám návrhu jednotné podoby mikrocertifikátu příslušné pracovní skupiny (dále jen „návrh“). Realizační tým si návrh prostudoval a projednal na pracovních schůzkách dne 24.4.2023 a 27.4.2023. Problematice se věnoval rovněž realizační tým specifického cíle A4 a to zejména na svém jednání dne 13.7.2023.

Realizační tým analyzoval návrh jednotné podoby certifikátu jak z hlediska systémového, tak z hlediska interní praxe VETUNI a schopnosti vyhovět navrhovaným nárokům na vydávání certifikátů. Pozornost byla věnována i připravované akreditaci programu celoživotního vzdělávání v rámci realizace A4, aby byl zajištěn soulad připravovaných kurzů s metodikami vydávání mikrocertifikátů.

Připomínky byly odeslány příslušné pracovní skupině, která připomínky vypořádala.

### Připomínky k návrhu jednotné podoby mikrocertifikátu

Realizační tým na základě provedené analýzy návrhu a interních diskuzí identifikovala slabé místo v oblasti mikrocertifikátu „Typ zajištění kvality“, které je v závislosti na konkrétní vysoké škole i typu kurzu velmi různorodý. K tomuto bodu byla tedy zaslána připomínka pracovní skupině zpracovávající hlavní výstup a byly provedeny procesní kroky uvnitř instituce tak, aby byla zajištěna připravenost na vydávání mikrocertifikátů.

### Připomínky ke zpracování společného výstupu

#### 2.2.5. Typ zajištění kvality

Akreditace kurzů v závislosti na akreditaci NAÚ pro VŠ, akreditace příslušných ministerstev, profesních organizací.

Položka je úmyslně uvedena jak na straně osvědčení, tak na dodatkové straně. Na straně osvědčení je uvedena stručná informace, jak daná vysoká škola zajišťuje kvalitu kurzu (např. „institucionální akreditace (zkratka dané VŠ)“ „RVH“, „externí akreditace“ včetně uvedení externího akreditátora). Na dodatkové straně pak následují podrobnosti - např. číslo jednací udělení oprávnění uskutečňovat kurz Radou pro vnitřní hodnocení nebo externím akreditátorem apod. Způsoby, jakými vysoká škola může zajišťovat kvalitu kurzu, se zabývá pracovní skupina č. 5.

BB

**Barbora Bendová**

Za VETUNI bychom preferovali pouze uvedení způsobu zajištění kvality na dodatkové straně bez podrobnějších informací. Jedná se o velmi individualizovaný proces, který se bude lišit na jednotlivých školách. Uváděné údaje mohou být velmi různorodé a někdy i ne příliš specifické.

## Doporučení pro další práci v rámci VETUNI

Realizační tým VETUNI předal informace o požadavcích na podobu mikrocertifikátů Oddělení hodnocení kvality a byly učiněny kroky k optimalizaci procesů spojených s vnitřní akreditací programů celoživotního vzdělávání tak, aby bylo možné na certifikát uvádět všechny informace o způsobu zajištění kvality.

## Způsob realizace výstupu

V rámci realizace výstupu probíhala interní komunikace návrhu jednotné podoby mikrocertifikátu, jejímž cílem bylo jednak přispět k vytvoření společného výstupu projektu a dále zajistit připravenost VETUNI na vydávání mikrocertifikátů. Jednání probíhala jak v rámci formálních a zdokumentovaných jednání realizačního týmu, tak neformálními kanály s dalšími aktéry. Důraz byl kladen zejména na přípravu vydávání mikrocertifikátů účastníkům kurzů programu celoživotního vzdělávání Klinické vzdělávání, který je připravován v rámci realizace specifického cíle projektu A4.

Výše uvedené činnosti, informace a podněty nejsou plným výčtem realizovaných aktivit a výsledků, ale pouze shrnutím hlavních podnětů, které vzešly při realizaci výstupu.